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Novinky pro LA2028

Slovo „novinky“ musíme napsat v uvozovkách. Některé sporty přidané do programu her totiž již
existují dlouhé desítky let. Třeba kriket. Ten už byl na olympiádě v roce 1900 a teď se vrací po
dlouhých 128 letech. Na světě ho sleduje více jak 2,5 miliardy fanoušků a zejména diváci z Indie
budou turnaj prožívat doslova jako náboženství.

I lakros už byl kdysi sportem olympijským. Konkrétně v Londýně 1908. Nyní se vrací do olympijské
rodiny ve své verzi „sixes“, která naopak spatřila světlo světa až v roce 2021. Šanci na účast pod pěti
kruhy má i český národní tým žen, který patří mezi světovou špičku.

Stejně tak v LA opětovně uvidíme baseball a softball.

Squash na olympiádě ještě nebyl, ale jeho historie také nepatří mezi nejkratší. První uzavřené kurty
začaly vznikat už v 19. století a mezinárodní federace byla založena v roce 1907. V posledních letech
tento sport zažil takový boom, že si vydobyl své místo pod pěti kruhy.

O předchozích sportech už jste možná někdy slyšeli. Když se ale řekne flag fotbal, spousta lidí v
Česku možná bude tápat. Jedná se o odnož amerického fotbalu. Hráči na sobě nemají chrániče a
nesrážejí se, ale za pasem jim visí fáborky, které si musí soupeři navzájem strhnout místo skládky. A
je příznačné, že tento sport zažije svoji olympijskou premiéru právě ve Spojených státech.

Mladé a ambiciózní

Mezi nejvíce rozvíjející se sporty na světě patří piklebal. Je to raketový sport, který kombinuje prvky
tenisu, stolního tenisu a badmintonu.

Hraje se s poměrně malými pálkami a děrovaný míčkem podobným florbalovému. To vše na kurtu o
velikosti badmintonového kurtu. Podává se spodem a na hřišti je dokonce zóna, ve které se nesmějí
hrát voleje. Jen ve Spojených státech je více jak 200 tisíc registrovaných hráčů a tenhle sport se
hodlá ucházet o účast na olympiádě v Brisbane 2032.

Obdobného úspěchu pak dosáhl i padel. Pokud vás láká kombinace tenisu a squashe, je právě padel
ideální volbou. Autové čáry u kurtu jsou obehnány zdmi a o ně je možné hrát. Tento raketový sport je
tak velice rychlý a divácky atraktivní. Oblibě se těší zejména ve Španělsku, Portugalsku a Argentině,
ale hraje se už i u nás, a právě na Evropské hry se kvalifikoval i český sesterský pár Anna a Adéla
Zemanovy a mezi muži Otakar Vénos a Antonín Štěpánek.

Netbal je sport odvozený od basketbalu. Jen u hry nesmíte driblovat. Ani běhat. Je nutné nacházet
rychlými přihrávkami své spoluhráče a trefovat koš, který se zde oficiálně jmenuje „brankový kruh“.
Je to bezkontaktní sport. Když držíte míč, nikdo se k vám nesmí přiblížit na více než 90 centimetrů.
Tento sport provozují převážně ženy a je rozšířen už do více jak 80 zemí světa. Mezinárodní federace
už je od roku 1995 uznána Mezinárodním olympijským výborem, a i toto odvětví živí svůj olympijský
sen.

Teqball je oproti ostatním zmíněným poměrně nový sport. Česká asociace byla založena teprve v



roce 2019. I tak má ale už dnes veliké množství příznivců a je oblíbený i jako tréninkový doplněk
velkých fotbalových hvězd. Jedná se o kombinaci stolního tenisu a nohejbalu. Hraje se na prohnutém
stole přes pevnou „síťku“ a často můžeme ve hře vidět akrobatické prvky a smeče. Naši
reprezentanti jsou v tomto novém sportu poměrně úspěšní a na evropské úrovni patři k nejužší
špičce. Teqball se i přes svou krátkou historii pevně usazuje ve sportovní rodině a byl zařazen
dokonce i do programu Evropských her 2023.

Vyrazte ven zkusit třeba discgolf

A pojďme na sporty s létajícím talířem. S kamarády si klidně můžete vyzkoušet discgolf. Pravidla jsou
podobná tradičnímu golfu, který má své místo i na olympiádě. Jen místo míčku zkrátka musíte do
„jamky“ na co nejmenší počet pokusů dostat právě létající talíř neboli frisbee. Cíl dnes většinou tvoří
ocelový koš s řetězy, velmi výjimečně ale jiné předměty, například tyče zatlučené do země. Průměrná
délka jamky bývá kolem 80 – 120 metrů.

Tento sport je i u nás volně dostupný a je možné si jej zahrát na spoustě speciálně upravených hřišť,
anebo třeba i v parku. V tomto sportu pak budeme mít zastoupení na Světových hrách v Číně v létě
roku 2025.

V parku si můžete pinknout i roundnet. A že vám to nic neříká? Možná tento sport znáte spíše pod
názvem spikeball. Pro hru stačí čtyři lidé a jakékoli volné prostranství. A samozřejmě speciální
míček a síťka položená na zemi, do které se balónek odbíjí. Tuto zábavu provozují miliony lidí po
celém světě. A právě i proto, že veškeré náčiní člověk schová do batohu a může si jej vzít doslova
kamkoli.

Hodně netradičním, ale velice populárním sportem, je podvodní hokej. Hráči nemají chrániče ani
helmy, ale místo toho šnorchl a ploutve a puk posouvají po dně bazénu. Na rozdíl od ledního hokeje
je to sport bezkontaktní a hraje se v hloubce minimálně dvou metrů pod hladinou. Pro samotné
aktéry je tak důležité zvolit vhodný čas a taktiku, kdy se vynořit k nadechnutí. Od roku 2022 dokonce
v Česku existuje organizovaná oficiální ligová soutěž.

https://www.olympijskytym.cz/article/sportovni-revoluce-nove-discipliny-ktere-dobyvaji-svet-i-srdce-f
anousku
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